

# Большевистская Сталь

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 193 (1788)

СУББОТА  
22  
АВГУСТА  
1936 года

Навстречу годовщине  
стахановского движения

## 1705 тонн чугуна в смену

В первую смену 21 августа 3 бригада (нач. смены инженер Жеребин и помощник инженер Кузин) выдала 1705 тонн чугуна — 115 процентов смешного задания.

Мастер Селицкий (2 печь) выдал 335 тонн, Воронков (3 печь) — 538 тонн, Ковальчук (4 печь) — 523 тонны. Не выполнена плавка только 1 печь, где выплавлено лишь 309 тонн.

Эта производительность достигнута 3 бригадой в результате хорошей подготовки смены 4 бригадой (нач. смены инженер Зудин, помощник инженер Марков).

## 124 процента плана выполнил второй мартеновский

20 августа стахановцы и ударники второго мартеновского цеха добились новых успехов в производстве стали. За сутки выплавлено 2270 тонн металла — 124,4 проц. плана, сутки стали по цеху составил 5,64 тонны с квадратного метра пода.

Сталевары 13 маргана Белашук, Путинцев, Матюшкин в эти сутки выплавили 599,3 тонны — 134 процента норм и дали сутки 8,12 тонны с квадратного метра пода.

Хорошо работали также сталевары 11 печи Ботовский, Попов и Лейфуш, выплавившие 391 тонну стали и давшие сутки 5,95 тонны. Сталевары 10 печи дали 313 тонны стали, что составляет сутки 5,82 тонны с квадратного метра пода. Пере выполнили нормы также сталевары 9 и 12 печей.

Производительность 20 августа является наивысшей за все время суток.

А. Коз.

## СТАХАНОВЦЫ ПЕРЕДАЮТ ОПЫТ

В доменном цехе стахановцы приступили к передаче опыта своей работы. В 3 бригаде сделали доклад старший шлаковщик 3 печи тов. Марков и старший горновой 4 печи тов. Слесаренко.

Горновые и шлаковщики задавали массу вопросов. Затем выступил лучший горновой в доменном цехе Христенко и старший шлаковщик Шмениенко. Их выступления были тоже

ние на давление дутья.

Тов. Слесаренко рассказал, как он руководит бригадой. Большой упор сделал он на работе старшего горного, как помощника мастера.

Тов. Марков подробно рассказал, как он принимает смену, на что обращает внимание, как ухаживает за шлаковой листкой.

## На колхозных полях

### Приступили к косовице овса

Наш колхоз имени Постышева, Бестеневского сельсовета, закончил косовицу ржи. Скошено, связано и составлено в суслоны 86 гектаров ржи. Начали убирать гречку и овес.

Уборку хлеба ведем по мере его вызревания. На уборке занято две машины. Качество уборки хорошее.

Уже есть возможность третий бригаде еще увеличить число подач. Модернизирована загоновка из этой бригады т. Кострик дал в смешную 82 подачи.

Хорошо сдавая смены, бригады до-менного цеха добываются высокой производительности труда.

М.

Хорошо у нас работают на уборке машинисты Попов Антон и Зырянов Афанасий. Косили рожь с одной

— двух сторон. Норма косовицы была установлена в два гектара, а Попов и Зырянов сканивали по 2,5—3

гектара. Вязальщицы Вшивкова Анастасия, Попова Наташа, Юдина Евдокия, Зырянова Федосья вместо 350

сполов по норме навязывали в день по 450—500 сполов. Колхозница Шабалина Федосья связала 520 сполов.

Прекрасно работала колхозница Шелковникова Евдокия, которая ежедневно вязет по 495 сполов.

С 20 августа приступили к молотьбе хлеба. Зерно придется подсушивать, зерносушка у нас построена.

Заканчиваем постройку нового большого крытого тока, на котором будет сложен полуторасуточный запас сполов для молотилки «МК-1100». Приступаем к сдаче зерна государству.

Председатель колхоза

БАЙВАРОВ.

## Стахановцы уборки

Совхоз коммунального управления, Кузнецкого металлургического завода, начал уборку ржи с 15 августа. Между рабочими-стахановцами развернулось соревнование на лучшую и быструю вязку сполов. Рабочий Паутов Михаил связал 500 сполов, Балинин — 512, Черданцев — 410,

Миничева, 75-ти лет от роду, принял участие в уборке урожая участие — вязет сполов и подбирает колосы.

Профгор ЯНИН.

## По 640 сполов

Вязальщицы сельхозартели «Красный Октябрь» Фролова Федора, Вла-

## Собрание партийного актива

Вчера вечером в клубе ИТР состоялось собрание партийного актива ставинской организации.

С большим доллом об итогах обмена партийных документов выступил секретарь горкома партии тов. Булат.

Он подробно остановился на результатах обмена и на тех практических организационных и в области идеино-политического воспитания мероприятий, которые заметил недавно проходивший штабом горкома партии.

Особое внимание в своем докладе тов. Булат уделил вопросам повышения производительности на всех участках работы.

Продолжение собрания актива сегодня в 7 часов вечера.

## «Иомиури» о советско-японских отношениях

ТОКИО, 19 августа. Газета «Иомиури» опубликовала статью Муробуси о советско-японских отношениях в свете интервью Ота и его докладов. Статья озаглавлена «Посол Ота». «Выходы, сделанные Ота во вопросах советско-японских отношений», пишет Муробуси, «являются за последние годы

средним достижением», ибо «правильность, смелость и свобода высказываний Ота предстают почти нечто исключительное для дипломатов, которых обычно считают олицетворением бессы, лживости, слабохарактерности и лести». Указывая, что он не знает ни заслуг, ни неудач Ота, как послы в СССР, так же, как он не знает, почему Ота уходит в отставку, Муробуси, пишет: «Истиной однажды является то, что Ота достаточно или даже больше, чем достаточно, знает страну, в которой он является послом». «Благодаря Оте», — пишет далее Муробуси, — мы узнали тот факт, что СССР не занимает агрессивной позиции по отношению к Японии и никогда такой позиции не займет. Мы, подчеркивает Муробуси, поддерживаем это убеждение Ота, ибо «невозможно вообразить, что советские лидеры забывают агрессивную позицию или позицию войны по отношению к Японии».

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

История Марокко в связи с казнями вождей туземцев и грабежами, совершающимися легионерами генерала Франко в деревнях близ Тетуана.

Исполком всемирного мусульманского конгресса, заседающего в Оране (Алжир), обратился к рифским племенам

с призывом не вступать в войска генерала Франко.

В обращении исполнома говорится, что «арабы никогда не были наемниками. Все войны, в

которых они принимали участие, были войнами национальными».

(ТАСС).

Военно-фашистский мятеж в Испании



На снимке: командир Вильяльба (крайний слева) среди бойцов рабочей милиции перед началом боя под Сиогаме близ Уэски (на северном фронте). (Союзфото)

## Правительство Эндрюса уверено в победе

В течение месяца убито 20 тысяч человек

ЛОНДОН, 19 августа. По сообщению агентства «Бритиш Юнайтед прес», в результате первого месяца гражданской войны в Испании убито 20 тысяч человек. Материальные убытки выражаются в сумме 125 миллионов фунтов стерлингов. Из погибших 8 тысяч убито в сражениях или расстреляно после взятия в плен и 12 тысяч убито в уличных боях. Число раненых, пишет агентство, достигает 14 тысяч человек. (ТАСС).

## Манифест Компартии Испании

МАДРИД, 19 августа. Орган компартии «Мундо Обрего» публикует манифест Центрального комитета коммунистической партии Испании.

ЦК компартии констатирует, что лидеры матрежников продолжают сопротивляться единодушной и ясной воле народа, ибо рассчитывают, прежде всего, на помощь двух иностранных государств, надеясь добиться иностранной интервенции, которая превратила бы Испанию в фашистскую колонию, служащую интересам тех, кто готовит войну против демократических стран, и в первую очередь против СССР.

Далее в манифесте перечисляются



# Процесс троцкистско-зиновьевского террористического центра

## Вечернее заседание 19 августа

Допрашивается подсудимый Дрейцер — один из виднейших троцкистов, лично тесно связанный с Троцким.

Подсудимый Дрейцер показывает, что троцкистско-зиновьевское подполье было строго централизованной и дисциплинированной контрреволюционной организацией.

В октябре 1934 года сестра Дрейцера привезла ему из Варшавы написанное химическим чернилами собственноручное письмо Троцкого, заключавшее в себе директиву немедленно подготовить и осуществить террористические акты против Сталина и Ворошилова.

О необходимости взять курс на террористические методы борьбы Дрейцер говорил еще в сентябре—октябре 1931 года И. Н. Смирнова.

Зиновьев: я лично вел с ним переговоры 2—3 раза.

Вышинский: во время этих первых переговоров Смирнов проявил ли настойчивость, наименее ли на террористические акты?

Зиновьев: как я уже говорил, Смирнов горячо и убедительно настаивал, хотя убеждать не надо было — мы были убеждены.

После окончания допроса Дрейцера Вышинский делает следующее заявление:

Вышинский: прошу суд обратить внимание на то, что показаниями Зиновьева, Рейнгольда и Дрейцера устанавливается, что после 1932 года

группы: группу Гаевского, которой было поручено осуществление террористического акта против товарища Сталина, и группу Эстермана, которой было поручено убить Ворошилова.

Мрачковский полностью подтверждает показания Дрейцера.

Смирнов, продолжая свою тактику, пытается запутать следствие. Он говорит, что действительно принимал участие в квартире Дрейцера, как ак-

## Допрос подсудимого Рейнгольда

Суд переходит к допросу подсудимого Рейнгольда.

— Я, — говорит Рейнгольд, — был связан организационно и лично с рядом членов троцкистско-зиновьевского террористического центра: Зиновьевым, Каменевым, Сокольниковым и другими. Велись переговоры о совместной деятельности с «леваками» — Ленинградом, Стеном, а также с представителями правого уклонения: Рыковым, Бухаренным и Томским.

Вышинский: как увязывалась у Зиновьева и Каменева террористическая деятельность с марксизмом?

Каменев: у нас были намечены

с преумножить свою вину. Он говорит, что из всей деятельности террористического центра он знал только о решении убить Сталина и Кирова, а о других подготавливавшихся террористических актах он узнал только из обвинительного заключения, что он был только «организатором» подготовки злодейского убийства тов. Кирова.

Вышинский: решающая роль принадлежала вам, Троцкому и Каменеву. Обвиняемый Каменев, присоединяется ли вы в заявлению Зиновьева, что главными организаторами были вы, Троцкий и Зиновьев, а Бакаев играл в нем роль практического организатора, но он соизделился с вами?

Каменев: да.

## Допрос подсудимого Пикеля

Верховный суд переходит к допросу обвиняемого Пикеля. Пикель — один из наиболее доверенных лиц Зиновьева, долгое время работавший у него секретарем. Пикель признает, что, как активный член московского террористического центра, он был в курсе всех основных решений и террористических мероприятий обединенного центра.

Осенью 1932 года Пикель вошел в состав боевой террористической организации, руководителем которой являлся Бакаев, и согласился участвовать в покушении на товарища Сталина, или по-

вторично на товарища Рыкова.

Пикель дополняет показания Бакаева и отмечает, что осенью 1933 года Богданом была произведена попытка покушения на генерала Степана Белова. Участие Пикеля здесь заключалось в том, что он связал Бакаева с Радиным, который был Пикелем подготовлен для выполнения этого террористического акта. Дрейцер сообщил ему, что готовится покушение на Кагановича, Ворошилова и других руководителей партии и правительства. (ТАСС)

## Утреннее заседание 20 августа

### Допрос подсудимого Каменева

Утреннее заседание 20 августа начинается с допроса подсудимого Л. Б. Каменева.

— Террористический заговор, — показывает Каменев, — был организован и руководим изюмом, Зиновьевым и Троцким. Я пришел к убеждению, что политика партии и ее руководства необходимо создать за границей некоторый фонд для поддержки и продолжения той работы, которую мы вели здесь.

Вышинский: из каких средств вы думали создать этот фонд?

Каменев: у нас были намечены

## В ожидании очередного партдня...

Волна глубокого гнева прокатилась по всей стране, когда стало известно о контрреволюционной деятельности Зиновьева, Каменева, Бакаева, Евдокимова, Смирнова и других, о подготовке ими террористических актов против руководителей партии и правительства. Все эти факты еще и еще раз показывают, что враг не сложил оружия. Разоблачения контрреволюционных троцкистских группировок и их последней обязывают каждую партийную организацию поближе присматриваться к каждому коммунисту, проверять боеспособность всех своих звеньев.

Нет ничего удивительного, что под носом у партрегистрации, пользуясь близорукостью некоторых ротозеев-коммунистов, проходящими и жуликами греют руки у государственного кочешка. Только на днях пойманы с поличными жулики из отдела кадров Александров и Богомолов, которые по поддельным документам ухитрились украсть за короткое время около 8 тысяч рублей. Любопытно то, что на всех их «липовых» документах стояла виза коммуниста, заместителя начальника отдела кадров Кулакова.

Казалось бы, что партийная организация отдела кадров заведует, которая проходила контрреволюционную подрывную деятельность троцкистов, бывших руководителей отдела кадров Бодяко, Лазарева и др., должна была бы особенно присмотреться к работе коммунистов, насторожить себя и весь коллектив работников отдела. Тем более это необходимо было, что в партрегистрации состояли такие «коммунисты», как бывшая троцкистка Федосеева, недавно исключенная горючим из партии, а аппарат отдела кадров был крайне засорен разложившимися, чуждыми людьми, ставленниками Бодяко.

Не давая себе труда проверить куда идут деньги, этот коммунист без тени сомнения подписывал чеки. Он не замечал того, что проходящими при таких смеялись над ним, подсовывая ему вымышленные фамилии, вроде такой, как Ложников (!), и получали деньги.

Даже после того, как уже были разоблачены эти преступления, партийная организация отдела кадров не набралась мужества, чтобы обсудить вопрос о тов. Кулакове, который с исключительной безответственностью относился к своей работе.

«Большевистская Сталь» декаду назад в статье «Не слишком ли долго тянется раскатка» уже указывала на бездеятельность партрегистрации отдела кадров. Эти сигналы не были услышаны. В партрегистрации отдела кадров опрежнему крайне плохо идут и партийно-массовая работа и политучеба. Едва ли здесь половина коммунистов учится в партийных школах. Парторг тов. Кулаков, который с

исключительной безответственностью относился к своей работе.

Парторг тов. Скудров ожидает очередного партийного дня. Только вдвадцатом августа партийные группы

П. ТОЛИН.

## Странное молчание

Уже много дней прошло с тех пор, как опубликованы передвижцы «Правды» о подлой работе троцкистско-зиновьевской контрреволюционной группы, вызвавшей глубочайшее возмущение по всей стране.

По как это странно, статьи «Правды» не нашли никакого отклика в партийной организации хлебозавода № 3. Парторг хлебозавода тов. Соловьев считает, что общем пратийные документы очень крепко отразились в

с городской конференции МОПРа

Каждый трудящийся должен быть членом МОПРа

20 августа в клубе соцгорода состоялась городская конференция МОПРа. На конференции был заслушан доклад т. Михайлова (председателя крайкома МОПРа) об итогах 5 пленума ЦК МОПРа, а также отчетный доклад горкома МОПРа (т. Демина).

Тов. Демин рассказал конференции, что горком МОПРа не руководил никакими организациями, что в дела самого ГК МОПРа ходил. Пленум ГК МОПРа не собирался ни разу.

Хуже всего работают ячейки УРСА, жилищного управления, цеха гражданского строительства. Бюро в большинстве случаев не избирали, назначали, работоспособность из была плохой.

По докладам в прониях выступило 10 человек.

Тов. Ступин (Сталингортторг) рассказал о возмутительном отношении профорга Есипенко к ячейкам МОПРа, а именно: тов. Есипенко, стоя в МОПРе 2 года, не платил членских взносов, и когда т. Ступин обратился к нему, чтобы он погасил задолженность, то получил в ответ: «Зачем я буду платить?»

Тов. Лапин (механический цех) доложил конференции о том, что у них организована ударная бригада им. Р. Юши из 30 человек. В большинстве членов этой бригады наименования и членские взносы, и когда т. Ступин обратился к нему, чтобы он погасил задолженность, то получил в ответ: «Зачем я буду платить?»

Бонференция избрала состав плenumа горкома МОПРа в количестве 15 человек. В число их вошли тов. Морулич, Демин, Титов, Вильяг, Бордюн, Митюкова и другие.

За хорошую работу моровских библиотеками были премированы ячейки трамвайного парка и гончарной фабрики № 3.

Большая задача стоит перед организацией МОПРа. Сейчас МОПР и считывает в своих рядах 19.248 человек. К 1 января 1937 г. необходимо организацию МОПР до 35 тысяч человек, нужно во всю ширь развернуть апитационно-массовую работу среди трудящихся города.

Б. РУДЫЙ.

## ХРОНИКА

Делегация стахановцев госторговца и УРСА выехала в Москву на прием к наркому внутренней торговли т. Вейцеру.

Председателем делегации крайиногород назначил тов. Мажевицкого.

★ ★ ★

Бродзвод приступил к массовому

**Вышинский:** как умывалась у Зиновьев и Каменева террористическая деятельность с марксизмом?

**Рейнгольд:** у Каменева в 1932 году в присутствии ряда членов троцкистско-зиновьевского центра Зиновьев обосновал необходимость применения террора тем, что хотя террор и несовместим с марксизмом, но в данный момент это надо отбросить. **Сталин** обединяет всю силу и твердость теперешнего партийного руководства. Поэтому в первую голову надо убрать **Сталина**. Каменев развила ту же теорию, указывая, что единственным методом борьбы являются террористические действия против **Сталина** и его ближайших соратников Кирова, Ерофеева, Кагановича, Орджоникидзе, Постышева, Косиор и других.

Дальше Рейнгольд рассказывает суду о том чудовищном двурушничестве, которое возвели в систему Зиновьев и Каменев. Зиновьев и Каменев, говорит Рейнгольд, настаивали на том, чтобы всячески использовать все легальные возможности для того, чтобы «вплоти на брюхе в мартин» (это любимое выражение Зиновьева) и завоевать доверие партии, в частности **Сталина**. После того, как это доверие будет восстановлено, должна была вестись параллельно глубоко законспирированная террористическая работа, которая должна была оставаться неизвестной партии.

**Вышинский:** позвольте спросить Зиновьева и Каменева. Обвиняемый Зиновьев, это показание Рейнгольда вас уличает в тяжелом преступлении. Вы признаете себя виновным?

Зиновьев: да.

**Вышинский:** обвиняемому Каменеву я задаю тот же вопрос.

Каменев: я отвечаю положительно.

При дальнейшем допросе Рейнгольда выясняется, что Рейнгольд получил от Каменева и Зиновьева ряд ответственных заданий, в частности задание создать за границей «один из самых больших фондов для финансирования».

## Допрос подсудимого Бакаева

После Рейнгольда дает показания активнейший террорист, весьма близкий к Зиновьеву и Каменеву — Бакаев. Бакаев — непосредственный организатор террористических актов против товарища **Сталина** и товарища Кирова и он подробно рассказывает суду о том, как происходила подготовка этих подых замыслов. Бакаев называет имена участников подготовки террористических актов. Сообщники эти: Рейнгольд, Никель, Фадилов, Радик и другие.

Бакаев показывает суду, как старались прятать концы в воду террористических актов, и в первую очередь покушения на **Сталина**.

Давая показания, Бакаев пытает-

ся вести здесь.

**Вышинский:** из каких средств вы планировали создать этот фонд?

**Каменев:** у нас были намечены средства.

**Вышинский:** вы обратились за помощью к Рейнгольду?

**Каменев:** не за помощью, а просто с поручением к членам нашей организации — Рейнгольду и Аркусу о создании этого фонда. Рейнгольд и Аркус были финаработами, которыми руководил Сокольников.

**Вышинский:** этот фонд вы предполагали организовать за счет государства?

**Каменев:** во всяком случае не из личных средств Рейнгольда.

**Вышинский:** вернее говоря, вы хотели обобрать государство?

— После захвата власти предполагалось, — продолжает свои показания Рейнгольд, — вызвать из-за границы Троцкого и, опираясь на Троцкого, убрать с партийных и советских постов всех лиц, наиболее преданных **Сталину** и, таким образом, полностью захватить в свои руки власть в стране.

Из объяснений Рейнгольда, а также вопросов Вышинского Бакаеву, Зиновьеву выясняется роль Бакаева, как организатора террористических групп, которые подбирали особо «надежных» людей, как Радин, Фадилович, Котлынов, Румянцев, а также Богдан, которого рекомендовал Бакаеву Зиновьев.

**Вышинский** (обращаясь к Бакаеву): у Богдана какие-либо поручения были?

Бакаев: да.

**Вышинский:** от кого?

Бакаев: от Зиновьева. По поручению Зиновьева Богдан должен был стоять в **Сталина** в секретариате ЦК.

**Вышинский:** обвиняемый Зиновьев, вы слышали показания Бакаева?

Зиновьев: правильно то, что я рекомендовал Бакаеву привлечь Богдана для покушения, в том числе и на **Сталина**.

После Рейнгольда дает показания активнейший террорист, весьма близкий к Зиновьеву и Каменеву — Бакаев. Бакаев — непосредственный организатор террористических актов против товарища **Сталина** и товарища Кирова и он подробно рассказывает суду о том, как происходила подготовка этих подых замыслов. Бакаев называет имена участников подготовки террористических актов. Сообщники эти: Рейнгольд, Никель, Фадилов, Радик и другие.

Бакаев показывает суду, как старались прятать концы в воду террористических актов, и в первую очередь покушения на **Сталина**.

Давая показания, Бакаев пытает-

ся вести здесь.

Бакаев победил в том единственном смысле, в котором возможна политическая победа в стране социализма, что эта политика признана трудящимися массами. Ставка наша на возможность раскола в партийном руководстве также оказалась đúngой. Мы рассчитывали на правую группу Рыкова, Бухарина и Томского. Устремление этой группы от руководства и дискредитация ее перед трудящимися выбили из наших рук и этот козырь. Рассчитывать на какие-либо серьезные внутренние трудности для свержения руководства, которое провело через индустриализацию и коллективизацию, не приходилось. Оставалось два пути: либо честно и полностью ликвидировать борьбу против партии, либо продолжать ее, но уже без всякой расчета на казую бы то ни было массовую поддержку, без политической платформы, без знамени, то есть путем индивидуального террора. Мы выбрали второй путь. Мы руководствовались при этом бесконечным озлоблением против руководства партии и страны и каждой власти, к которой некогда были близки и от которой отброшены ходом исторического развития.

Отвечая на вопросы тов. Вышинского, подсудимый Каменев рассказывает суду о том, как зиновьевцы вступили в блок с троцкистами за предмет организации террористической борьбы против партии и советского государства.

**Вышинский:** убийство Кирова — это дело непосредственно ваших рук?

Каменев: да.

Знали, что мы можем провалиться, — говорит далее Каменев, — мы начали узенькую группу, которая была продолжена террористическую деятельность. Нами для этой цели был намечен Сокольников. Нам казалось, что со стороны троцкистов эту роль могут с успехом выполнить Серебряков и Радек. На соответствующий вопрос Мрачковский ответил: да, Серебряков и Радек, по нашему мнению, могут сыграть роль замены, если бы наша руководящая группа, паче чайки, провалилась.

Каменевы пытаются уверять, что троцкистско-зиновьевский центр имел при этом в виду не физическое уничтожение беспредметных исполнителей террористических актов, а направить следствие по террористическим актам на ложный путь.

Подсудимый Рейнгольд категорически утверждает, что троцкистско-зиновьевский центр намеревался уничтожить своих боевиков-террористов для того, чтобы выгородить троцкистско-зиновьевских главарей и замести следы преступлений. Возмущенный вильянием в этом вопросе Каменева, Рейнгольд говорит:

— Пусть Каменев не прикладывается тут таким невинным созданием. Он — политик, который дорвался бы до власти через горы трупов. И неужели он остановился бы перед тем, чтобы уничтожить одногодовых террористов? Никто ему не поверит!

Подсудимый Каменев полностью подтверждает руководящую роль в троцкистской части троцкистско-зиновьевского центра, как стремились они сохра-

нить свою власть. Бакаев, Евдокимов, Бакаев, Куклин и Карев. На этом съезде Зиновьев сообщил, что об единение с троцкистами, получившими личную директиву у Троцкого — совершился факт. Здесь же Бакаеву было поручено провести террористический акт в Москве, а Кареву — в Ленинграде. Высылка меня и Зиновьева несколько задержала осуществление наших террористических планов. Когда мы вернулись в Москву, мы ничего не засматривали в основах блока. Наоборот, мы приступили к форсированию террористического заговора. На форсировании террора энергично наставляли троцкисты, получившие соответствующую директиву от Троцкого. Организационно это получило выражение в том, что было принято решение вести не согласно иной тактике — будучи не согласен с линией партии, он ведет тактику усиленного внедрения в партию и завоевания личного доверия у руководства.

При допросе подсудимого Каменева суд подробно останавливается на двурушничестве, которое заговорщики наряду с террором пустили в ход в борьбе против партии.

В дальнейшем ходе допроса подсудимый Каменев еще более ясно и определенно говорит о том, что руководило деятельностью зиновьевцев.

**Вышинский:** убийство Кирова — это дело непосредственно ваших рук?

Каменев: да.

Знали, что мы можем провалиться, — говорит далее Каменев, — мы начали узенькую группу, которая была продолжена террористическую деятельность. Нами для этой цели был намечен Сокольников. Нам казалось, что со стороны троцкистов эту роль могут с успехом выполнить Серебряков и Радек. На соответствующий вопрос Мрачковский ответил: да, Серебряков и Радек, по нашему мнению, могут сыграть роль замены, если бы наша руководящая группа, паче чайки, провалилась.

Каменевы пытаются уверять, что троцкистско-зиновьевский центр имел при этом в виду не физическое уничтожение беспредметных исполнителей террористических актов, а направить следствие по террористическим актам на ложный путь.

Подсудимый Рейнгольд категорически утверждает, что троцкистско-зиновьевский центр намеревался уничтожить своих боевиков-террористов для того, чтобы выгородить троцкистско-зиновьевских главарей и замести следы преступлений. Возмущенный вильянием в этом вопросе Каменева, Рейнгольд говорит:

— Пусть Каменев не прикладывается тут таким невинным созданием. Он — политик, который дорвался бы до власти через горы трупов. И неужели он остановился бы перед тем, чтобы уничтожить одногодовых террористов? Никто ему не поверит!

Подсудимый Каменев полностью подтверждает руководящую роль в троцкистской части троцкистско-зиновьевского центра, как стремились они сохра-

нить свою власть. Бакаев, Евдокимов, Бакаев, Куклин и Карев. На этом съезде Зиновьев сообщил, что об единение с троцкистами, получившими личную директиву у Троцкого — совершился факт. Здесь же Бакаеву было поручено провести террористический акт в Москве, а Кареву — в Ленинграде. Высылка меня и Зиновьева несколько задержала осуществление наших террористических планов. Когда мы вернулись в Москву, мы ничего не засматривали в основах блока. Наоборот, мы приступили к форсированию террористического заговора. На форсировании терра

тора энергично наставляли троцкисты, получившие соответствующую директиву от Троцкого. Организационно это получило выражение в том, что было принято решение вести не согласно иной тактике — будучи не согласен с линией партии, он ведет тактику усиленного внедрения в партию и завоевания личного доверия у руководства.

Чем объяснять это странное молчание?

У. В.

У. В.